Kombinatorické etudy 7 — ZS 2012/2013

1. (1.29) Urcete vlastni ¢isla matice n x n, kterd ma vsude nuly, kromé policek tésné
nad a tésné pod diagonalou. Tj. A; ; = 1 pravé kdyz |i — j| = 1, jinak A; ; = 0.

2. (4.11) Kolik je stromu s vrcholy {vy,...,v,,w1,..., Wy}, kde kazd4 hrana vede
mezi néjakym v; a néjakym w;.

3. (7.6) (a) Bud G bipartitn{ graf s partitami A, B, a bud k > 0 celé ¢&islo pro které
[Na(X)| > X[ +k

plat{ pro viechny neprazdné mnoziny X C A. Bud'te X, X, dvé mnoZiny pro které
v této nerovnosti nastava rovnost. Ukazte, ze pokud X7 N X5 je neprazdna, tak pro
ni také nastava rovnost.

(b) Ukazte, ze graf G z ¢dsti (a) ma podgraf G’ obsahujic{ A, pro ktery

o degyx =k + 1 pro véechny x € A a
e |No/(X)| > |X| + k pro vSechny neprazdné X C A.

4. (8.12) Graf G nazveme a-kriticky, pokud a(G — e) > a(G) pro vsechny jeho
hrany e.

Bud G néjaky a-kriticky graf bez izolovanych vrcholi. Ukazte, ze kazdy vrchol
je obsazen v néjaké maximaélni nezavislé mnoziné, ale ne ve vSech.

Pokud z, y jsou vrcholy G, které netvoii komponentu souvislosti, tak existuje
maximélni nezavisla mnozina, ktera obsahuje pravé jeden vrchol z x, y.

Pokud x, y jsou sousedni, tak existuje maximalni nezavisla mnozina, ktera neob-
sahuje zadny z nich.

5. (13.36) Bud H 3-uniformn{ hypergraf s n > 5 vrcholy, kde kazd4 dvojice vrcholit
je obsazena ve stejném, nenulovém poctu hran. Ukazte, ze H neni 2-obarvitelny.

Népovéda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/



